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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ВИНИКНЕННЯ  

ІШЕМІЧНОЇ ХВОРОБИ СЕРЦЯ  

У ЖІНОК З ЕНДОМЕТРІОЗОМ 

Яковлева Н. В., Півень В. Р., Літвін К. П.  

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

Вступ. Дослідження понад 110 000 пацієнток показало, що у жі-

нок з ендометріозом в анамнезі ризик серцево-судинних захворювань, 

таких як ішемічна хвороба серця, гіпертонія та гіперхолестеринемія 

на 34 % вищий, на відміну від жінок, які не страждають на це захво-

рювання. Ризики ішемічного інсульту були значно підвищені при ен-

дометріозі яєчників, тазової очеревини, ректовагінальної перетинки 

та піхви за наявності безпліддя [Му Ф., Річ-Едвардс Дж. та ін, 2017].  

Жінки з ендометріозом мають гіперзапальне середовище як ло-

кально (в черевній порожнині), так і системно [Zondervan KT,2018; Лей 

Ш. та ін.,2017] що може сприяти більшому ризику серцево-судинних 

захворювань (ICAM-1 (молекула внутрішньоклітинної адгезії 1), CRP 

(С-реактивний білок), IL (інтерлейкін)-1 та IL-6, TNF (пухлинний фак-

тор некрозу) та VEGF (судинний ендотеліальний фактор росту).  

Ранній вік менопаузи може суттєво змінити початок кардіомета-

болічного захворювання шляхом змін в ендогенному, запальному, 

імунологічному та гормональному середовищі жінки, отже, зв’язок 

між ендометріозом і ризиком інсульту частково опосередковується 

випадками оваріектомії, гістеректомії (39 %) та гормональною терапі-

єю (16 %) [Лафлін-Томмазо С. К. та ін., 2018].  

Висновки. Важливо приділяти увагу гінекологічному анамнезу під 

час консультування пацієнток та оцінювати серцево-судинні фактори 

ризику та первинну профілактику серцево-судинних захворювань.  

 

 

ТАКТИКА ВЕДЕННЯ ПОЛОГІВ  

У ПАЦІЄНТОК  

ПІСЛЯ КОНСЕРВАТИВНОЇ МІОМЕКТОМІЇ 

Швага М. Ю., Cтаровойтова Г. Ю.  

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

Вступ. У структурі гінекологічної захворюваності міома матки 

займає друге місце та є однією з найактуальніших проблем у сучасній 

гінекології.  
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